

HÁJDUFÖLD

1923. év június 9.

SZOMBAT

Debrecen, V. evf (218. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 800 K.
EGYES SZÁM ÁRA 40 K

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Franciaország ridegen elutasítja az új német javaslatokat

Erkölcsei és fizikai lehetetlenség Németország számára a passzív ellenállás feladása - A franciák tiltakoznak a nemzetközi konferencia összehívása ellen

A jóvátételi javaslatokra vonatkozó új német jegyzéket tegnap este nyújtották át a szövetséges hatalmak kormányainak. A javaslat érkezésének hírére Poincaré Brüsszeltől utazott és ott rögzített konferencián állást foglalt a német javaslatokkal szemben. A szerdai brüsszeli határozat mindössze egy nappal előzte meg a német javaslatok nyújtását és egyben előre kijelentették, hogy a passzív ellenállás feladása előtt német javaslatot nem vesznek vizsgálat alá.

Ez a rideg állásfoglalás ugyszólván becsapta az ajtót Németország kapuára előtt.

Németország ugyanis nem ismerheti el semmi körülmények között sem azt, hogy a ruhrvidéki német munkások passzív ellenállására befojást gyakoroljon. Ennek elismerése messzemenő következményekkel és büntető szankciók alkalmazásával járna. A német kormány nincs is abban a helyzetben, hogy a ténylegesen francia csapatok által megszállott területen bármilyen irányban eljárjon, vagy rendelkezék.

A francia kormány ugyszólván erkölcsi és fizikai lehetetlenséget kívánt a német kormánytól,

amikor azt követeli, hogy a német kormány szüntesse meg a ruhrvidéki passzív ellenállást. Erkölcsileg lehetetlen az, hogy a bírói kormány dezavualja és elítélje a munkások hazafias mozgalmát, amely dacol a francia megszálló csapatok erejével.

Fizikailag pedig nem avatkozhat be a német kormány, mert a francia megszálló hatóságok minden német meg nem szállott területéről érkező hivatalos rendelet végrehajtását megakadályozták, a hivatalnokok tevékenységét pedig megakadályozták. Mindennek ellenére a francia félhivatalos jelentése szerint

a német birodalmi kormányt azzal vadojnak a franciák, hogy az új javaslatokban csak tréfál.

Szemére vetik a birodalmi kormányt, hogy azzal, hogy a jóvátételi kötelezettségek precizizálására nemzetközi konferencia összehívását javasolja, tulajdonképpen bejelenti a jóvátételi bizottság bojkotját. Nem fogadhatja el a francia kormány azt az indítványt sem, amely Németország fizetőképességének megállapításával nemzetközi bizottságot kíván megbízni.

Franciaország tehát megismétli a legújabb német javaslatokkal szemben tanúsított eljárását, amikor is a rideg elutasítás álláspontjára helyezkedik. A múltban ez az állás-

pont szövetségesainak elidegenítését vonta maga után.

Anglia és Olaszország nem tartotta szükségesnek követni Franciaországot a merev elutasítás útján, sőt lord Curzon állandóan azon dolgozott, hogy Németországtól megfelelő ajánlatok megtételét sikerüljön kieszközölni és az ajánlatok feletti tárgyalások megnyitásával a ruhrvidéki megszállás előbb utóbb tárt hatatlanná váló kérdését megoldáshoz közelebb hozni sikerüljön. A német ajánlatokat azonban eddig a franciák következetesen elutasították és ez a helyzet ma sem változott.

Mussolini miniszterelnök ma a szenátusban beszédet mondott, melynek során többek között a követ-

kezőket fejtette ki:

Olaszországnak érdeke, hogy siettesse az európai válság békés megoldását.

Ebben a válságban a versaillesi szerződés óta a jóvátételi kérdés a döntő. Ezzel a problémával kapcsolatban Olaszország álláspontja a következő:

1. **Németország meg tud fizetni és meg is kell fizetnie egy olyan összeget, amely most már precizizoltnak látszik és amely ugyancsak messze van általánosan attól a több száz milliárdtól, amelyet a fegyverszünetet követő napon beszéltek.**

2. **Olaszország nem tűrheti el a területi rendnek olyan módosítását vagy felfordítását, amely a jövőben ellátásokat idézhet elő a politikai, egyházi és katonai hegemonia tekintetében.**

3. **Olaszország hajlandó viselni a maga részét az áldozatokból, ha ez szükséges Európa gazdasági újjáépítése érdekében.**

A nemzetgyűlés a tisztviselőkért

A pénzügyminiszter beszéde a tisztviselők kérdéséről - Rövidesen megoldják a közalkalmazottak ügyét - Kállay beterjesztette az indennitást - A nemzetgyűlés ülése

Budapest, június 8. A nemzetgyűlés mai ülését tizenegy órakor nyitotta meg Huszár Károly elnök. Az elnöki jelentések után Kállay Tibor pénzügyminiszter válaszul Szilágyi Lajosnak a köztisztviselők helyzetjavítása érdekében elmondott beszédére.

Először is leszögezte, hogy a tisztviselő kérdést egyáltalán nem volna helyes bármiféle pártpolitikai momentumként kezelni és a tisztviselőkérdés tárgyalásánál a szabályozási kívánalmakat nem lehet olyanoknak tekinteni, amelyekkel lényegesen javítani lehetne a helyzetet.

A kérdés érdemére térve át, mindennek előtt az illetmények kérdésével kívánok foglalkozni — mondotta. — Kétségtelen,

a tisztviselők illetményei a mai gazdasági helyzethez mérten aránylag igen kicsinyek.

Ezenfelül ezek az illetmények

áttérünk a kiárolag pénzbeli fizetések rendszerére és megszüntetjük a természetbeni ellátást

A mai helyzetben azonban ilyen intézkedés csak nyugtalanságot idézne elő az alkalmazottak körében.

Meg kell emlíkeznem a létszám-apoltságról is, amely elintéztetett azzal a bizonyos kifogásolt B. listával. Az elbocsajtott alkalmazottak 95 százaléka végleg elhelyezkedett és így a kérdés újból való bolygatása nem volna az ő érdekük sem. Egy másik része az alkalmazottaknak visszavetett az állam részéről. Újabb létszámapoltsági szükség is

ket fel kell emelni. A viszonyok mostohasága folytán szükségessé vált, hogy időnként foglalkozzunk a tisztviselőilletmények kérdésével olyankor, amikor a gazdasági viszonyok változása ezt szükségessé teszi.

Minden hónapban foglalkozunk ezzel a kérdéssel és megállapítjuk, hogy a tisztviselő-illetmények tekintetében a leszállítás vagy felemelést vált-e szükségessé a megváltozott viszonyokhoz képest.

Julius hónapra már remélem, hogy egységes illetményekkel fogunk dolgozni.

Kétségtelen, hogy a tisztviselői illetmények mai rendszere nagyon komplikált és így ez a mai viszonyok között semmiképpen nem tartható fenn. Ez okozza az adminisztrációban a késedelmes kifizetéseket. Mihelyt lehetségessé válik — és ez alatt a kormányt bizonyos stabil állapotát értem —

elállott. Ami az indítvány pontjait illeti az index rendszert

nem tartom megfelelőnek. Ezt a rendszert a jövőben is kerülni kell. A számviteli törvény és az új állampénzürtári utasítás előkészítés alatt állanak.

A hadiérmekek jutalmazása megfontolás tárgyát kell, hogy képezze. Érintkezésbe lépett a KANSZ-szal és arra kérte fel, hogy állítsanak fel egy elhelyező intézményt a köz-

tisztviselők részére, amelyet a kormány támogatna. Természetes az is, ha valaki

az állam szolgálatából kiválik, az semmiféle megfélemezésben nem részesül.

Hogy a nyugdíjakat a ténylegesen szolgáló alkalmazottak mindenkori jarandóságaihoz arányítsa, kilencven-százalékban állapították meg azoknál, akiknek megvan a teljes szolgálati idejük.

Az özvegyi nyugdíjakat a fizetés után fogjuk megállapítani, úgyhogy a nyugdíj 50 százalékát képezze a fizetésnek. A lakásügyi rendelkezéseknél csak egy pár sérelmes rendelkezésről van szó, amelyeket minden nehézség nélkül orvosolni lehet. A férjes nők lakáspénz jogait a helyre kívánja állítani. (Helyeslés.) A családi pótlék kérdését összefüggésbe kell hozni a természetbeni ellátással, illetve a kedvezményes ellátás kérdésével.

A nyugdíjakat háromszáz, az órabert száz százalékkal emelték.

A tisztviselőkkel szemben való teljesen kielégítő elbánás természetesen csak akkor lesz keresztülvihető, amikor az egész gazdasági életet rendbehoztuk. Anglia és Olaszország részéről olyan indítványok tettek érdeklünkben a legutolsó konferencián, hogy már is

reményt meríthetünk aziránt, hogy az a közeljövőben megvalósítható.

Akkor új javaslattal jönnek. Kéri a válasz tudomásul vételét. (Helyeslés és taps.)

Szilágyi Lajos: A pénzügyminiszter kijelentéseit tudomásul kell venni annál is inkább, mert az indennitási vita folyamán módot fog nyújtani a hozzászólásokhoz.

Kiss Menyhért személyes kérdésbeni felszólalása következett, majd áttérnek

a Szent Korona országai egyesített címerének

magánosok, testületok, vállalatok és mások használatára megállapított engedélydíjak felemeléséről szóló törvényjavaslat tárgyalására. Mivel a Ház ezt általánosságban és részleteiben elfogadta, a

trianoni békeszerződés egyes gazdasági rendelkezéseivel

kapcsolatos belső elszámolásokról szóló törvényjavaslatot ismerteti Temesváry Imre.

Kállay Tibor pénzügyminiszter terjeszti be ezután az

indennitásról szóló törvényjavaslatot és kéri, hogy az osztályok mellőzésével a pénzügyi bizottsághoz utalják.

A mai ülés 2 órakor ért véget.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

A Kormányzó a Himnusz ünnepén

Az államfő vidéki szemleutja

Budapest, jun. 8. Nagybányai vitéz Horváth Miklós Kormányzó ma este 7 órakor a nyugati pályaudvarról kétnapos szemleutrá indult, amelyek során Matészalkát, Vasárosnányményt és Mezőkövesdet látogatja meg. Matészalkán a Kormányzó a Kőlcsey-ünnepélyen vesz részt, Mezőkövesden pedig a Falu-szövetség kiállításának megnyitására.

A Kormányzó kíséretében utaznak Magasházy László őrnagy, első szárnysegéd, Wetter Antal százados, szárnysegéd, Fischer Lajos alezredes, a kabinetiroda helyettes főnöke, Anbrózy Gyula gróf, a kabinetiroda tanácsosa és Brunwick György utazási felügyelő, a MÁV-részéről Horváth Gyula igazgató kíséri a vonatot.

Vitezzé avatás a Margitszigeten

Hajdumegyéből és Debrecenből 5 tisztelet és 28 katonát avatnak vitezzé

Az országos vitézi szék, miként tavaly, ebben az évben is nagy szabású ünnepségek keretében fogja a vitézzé avatásokat rendezni. Az avatások Budapestén a margitszigeti MÁC-pályán fognak lezajlani június 17-én.

Az avató ünnepségeken a Kormányzó a Hajdu vármegye és Debrecen szabad királyi város területén alakult vitézi székéből a következőket fogja vitézzé avatni:

A tiszti állományból: Schmidt Frigyes t. százados, főgimn. tanár, a hajduböszörményi főgimnázium igazgatója, Huszár Endre tábori lelkész, dr. Borzsovay Jenő tart. főhadnagy, ügyvéd, Csányi Adorján tart. főhadnagy, polgári iskolai tanár, Csepreghy János nyug. hadnagy, államrend. detektív.

A legénységi állományból: Szőlös Sándor tiszth., Pap József tiszth., Takács Sándor törzsőr., Csóka Mihály törzsőr., Kovács József tiszth., Tóth László tiszth., Pély József tiszth., Nagy Mihály törzsőr., Egri Sándor tart. szakv., villamos kalauz, valamennyi debreceni lakos, Bakos István és Katona János tart. közv. földmives egykei lakosok, Antal Lajos t. szakv. és Csukás Bertalan földmiv. kabai lakosok, Wagner Péter tiszth., Nádasdy Imre t. szakv., Fenyő József t. őrzető, Oldh Gábor t. közzvitész, Fenyves József t. szakv., Király István t. szakv. földmivesek balmazújvárosi lakosok, Bogdár Gábor t. tiz. földmives tetőleni lakos, Schneider József t. szakv. földmives felsőjózsa lakos, Balogh Miklós t. szakv., hajdudorogi lakos, Csáthy Sándor t. szakv. gépgyári munkás, Horváth József t. tiz. földmives püspökladányi lakosok, Törös Imre t. szakv. földmives nádudvari lakos.

Mint a hajdu vármegyei vitézi szék állományába tartozó avatottak fel még Gyurkó István tiszthelyettes budapesti és Szodrai István törzsőr. biharántándi lakos. Összesen 5 tiszti és 28 legénységi egység.

A nagyszabású avató ünnepélyen részt fognak venni a már korábban felavatott vitézek, Hajdu vármegye és Debrecen vitézi széke, valamint megjelennek Hajdu vármegye és Debrecen város kiküldött képviselői is.

Az imponáns avatási ünnepség után a Margitszigeten nagy vitézi alkalom lesz.

A kisebbségi kérdés a népszövetségi ligák bécsi konferenciája előtt

Huszonegy millió arany frank a nemzetek szövetségének ez évi budgetje — Megszakítás előtt a lausannei konferencia — Görögország belép a kisantantba

Genfben a fegyverkezés korlátozásáról tárgyaló bizottság messzeemenő lépéseket tesz arra, hogy a fegyverkezéseket a szerződésben nyújtott garanciákhoz képest csökkentse.

A népszövetségi ligák uniója még e hét végével Bécsben ülést fog tartani. A csehek már most igyekeznek azon, hogy ez alkalommal újra megszövegezzék a prágai ülésükön hozott határozatokat, csak hogy most a csehekre nézve kedvezőbb formában. Ezeknek a határozatoknak legfontosabb része a nemzeti kisebbségek autonómiáját formulázza és felsorolja azokat a feltételeket, amelyek mellett a nemzeti kisebbségek autonómiája hatályba hozható. A javaslatok felett Prágában nagy vita folyt és abban

a cseh kormány megszegésénél maradt.

Most úgy látszik, kedvezőbb körülmények között diplomáciai intrikával sikerül a cseheknek elérni azt, amit Prágában nem sikerült.

Prágai jelentés szerint Azkarata granadai egyetemi tanár, népszövetségi előadó megérkezett az Erdős Kárpátokba, ahol a rutén kisebbségek panaszaival kell megvizsgálni. A magyar pártok képviselői felkeresték a közigazgatás fejt azzal a kéréssel, hogy ők a népszövetségi bizottsággal tárgyalni kívánnak. Jellemző a csehek rosszindulatára, hogy a magyar pártok képviselőit elutasították azzal az indoklással, hogy a spanyol tanár már elutazott. Így a

kisebbségek ügyének kiküldött vizsgáló bizottságával a kisebbségek vezetői nem találkozhattak a cseh közigazgatási hatóság jóvoltából.

Az oláhok nem fizetnek

A Nemzetek Szövetségének költségei, az ez évi budget, a nemzetközi munkaügyi hivatal és az állandó bíróság költségeivel együtt 21 millió arany frankra rúgnak. Anglia 90 részt fizet, Magyarország 4-et, Albánia 1 részt.

Az első, 1919. évi hozzájárulás összegéből a tagállamok közül egy sem adós. A második év hozzájárulási összegéből e-után Románia adós 133 ezer arany frankkal. A harmadik évi pénzügyi költségeket szintén csupán Románia nem fizette be és ez az összeg 625 ezer arany frankra növekedett az előző évvel együtt.

Természetes, hogy Románia a 4 ik évre sem fizetett be sem semmit s ezenkívül a jelen 1923-iki 5-ik évre sem.

Lausannei jelentés szerint az értekezlet újabb megszakításának gondolatával foglalkoznak. Úgy látszik,

a békeponozatok megszövegezése körül ellentétek mutatkoztak.

Ez a hír nagy feltűnést keltett és meglehetősen élénk ingalommal magyarázzák az érdekeltek a tárgyalások megszakításának esetleges következményeit.

A görög külügyminiszter a napokban Belgrádba s Bukarestbe utazik. Utazásának célja az, hogy Görögország mielőbb belépjen a kisantantba.

Mezőgazdasági muzeumot létesítenek Debrecenben

A muzeumi bizottság Füredi Richárd Petőfi emléktáblatervezetét fogadta el — Nagyszabású városrendezési tervek

Debrecen város muzeumi bizottsága pénteken délután a városháza tanácstermében Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnöke alatt ülést tartott, amelyen több fontos ügyet tárgyalt le.

Az ülés megnyitása után Csűrös Ferenc kulturtanácsnok üdvözölte a muzeumi bizottság új tagját, Tóth Aurélt, aki ez alkalommal először jelent meg a bizottság ülésén.

Petőfi emléktábla a hortobágyi csárdán

Ezután ismertette a hortobágyi csárdának Petőfi emléktáblával való megjelölésére irányuló mozgalom legújabb fázisait.

A muzeumi bizottság kebeléből kiküldött szűkebbkörű bizottság több debreceni és fővárosi művészt kért fel az emléktábla megtervezésére. A tervek már beérkeztek, azonban alig van közöttük olyan, amely elfogadható lenne.

Művészi szempontból legértékesebb a Füredi Richárd szobrászművész által készített emléktábla, azonban ennek is több hibája van. A legnagyobb hiba az, hogy nem elegendő magyaros és nem elég egyszerű. Sok rajta a felesleges díszítés.

A beérkezett emléktábla-tervezetek megtekintése után több bizottsági tag szólalt fel. A muzeumi bizottság az előterjesztett vélemények meghallgatása után úgy határozott, hogy javasolni fogja a városi tanácsnak, hogy a Füredi Richárd által készített tervet fogadja el, de

hívja fel a művészt, hogy a szükséges változtatásokat végezze el.

Mezőgazdasági muzeum lesz Debrecenben

Ezután Zollay Lajos muzeumi igazgató ismertette a mezőgazdasági muzeum ügyét.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ugyanis megkeresést intézett a városi tanácshoz és rámutatva arra, hogy Debrecenben nagy szükség volna egy mezőgazdasági muzeum felállítására, kérte a városi tanácsot, hogy ilyen irányban tegye meg minél előbb a lépéseket.

A tanács az előterjesztést véleményezés végett kiadta a muzeumi bizottságnak, amely kimondta, hogy minden tekintetben támogatni kívánja a Kamarának a mezőgazdasági muzeum felállítására vonatkozó javaslatát és elkövet mindent, hogy a terv minél előbb meg is valósuljon. Ezzel egyidejűleg elhatározta a muzeumi bizottság, hogy a kecskeméti mezőgazdasági muzeum tanulmányozására egy szűkebb körű bizottságot küld ki. A bizottságba Baldizsár Kálmánt, Ecsedi Istvánt, Csobán Endrét és Zollay Lajost delegálták.

Ezután a muzeumi bizottság a muzeum részére kiutalt 120 ezer korona összegű államsegély felhasználásáról intézkedést, majd Tóth István építész terjesztett elő indítványt arra vonatkozólag, hogy a Déri-muzeum felépítésével kapcsolatban rendezzék, illetve szüntessék meg a Nagytemplom háta mögött

levő kertet, ami által a felállítandó Déri-muzeum az Egyháztér felől is imponánsabb perspektívát kapna.

Tóth István terve szerint az emlékkert rőcsáit le kellene bontani és a most teljesen gondozatlan emlékkertet csinos parkká kellene alakítani.

Az egyetemi sugárut

Ugyancsak Tóth István előterjesztésére foglalkozott a bizottság a megépítendő egyetemi sugárut kérdésével is. Ugyanis a Déri-muzeum Fűvész-kerti elhelyezése folytán az a helyzet áll elő, hogy a később megnyitandó egyetemi sugárut éppen a Déri-muzeummal esnék egy vonalba.

Tóth István építész tehát arra figyelmeztette a bizottságot, hogy a muzeum elhelyezésénél legyen figyelemmel arra is, hogy a Déri-muzeumot úgy építsék fel, hogy annak tengelye éppen szembe essék a sugárut torkolatával.

A muzeumi bizottság egyhangúlag magáévá tette Tóth István javaslatát és elhatározta, hogy a Déri-muzeum terveinek elkészítésekor erre a körülményre is felhívja a tervek készített kultuszminiszterium figyelmét.

Több kisebb jelentőségű ügy tárgyalása után a muzeumi bizottság ülése 6 órakor véget ért.

NAPI ATROCITÁSOK

Herczeg Ferenc mint zeneszerző. Mindig tudtuk, hogy sokoldalú ember a mi Herczeg Ferencünk, de hogy zeneszerző is foglalkozik, arról sejtelmünk sem volt. A helybeli zsidó lap június 8-i számában a napi hírek között megjelent egy eredeti bécsi tudósítás, melynek szenzációs interjúja eképen hangzik:

„Bécsi szerkesztőségünk jelent: Az egyik bécsi napi lap budapesti tudósítója érdekes beszélgetést folytatott Herczeg Ferencel. — A beszélgetés során Herczeg Ferenc elmondta, hogy Bizánc című drámája az összeomlás előtt majdnem színre került stb.”

Igazán kíváncsiak vagyunk erre az áriára. Pedig mi nem kételkedünk a bécsi tudósító híradásában, hiszen ő mindig igazat szokott írni. És a zenéhez tulságosan ért, hiszen — hogy úgy mondjuk — szintén zeneszerző.

Irodalomtörténésznők nagyszerű humora. Hahaha! A mi irodalomtörténésznőknek olyan kiünnö humor van, hogy kénytelenek vagyunk nevetésünkben a hasunkat fogni. Örül a lelkünk, mert nagy tudásunk nemcsak a népies zamatot érti és nemcsak a Lillalalokba tud faji szellemet vegyíteni, de akkor is nagyszerű, ha megerezt egy-egy anekdotát. Most például a Seffensteiner Salamonkát kopirozta le a Borsszem Jackból és az ő öséről, Géza fejedelemről anekdotázik. (Nem is tudtuk, hogy a zsidóknak Géza nevű fejedelmük is volt!) A esattanóban természetesen meg tudjuk azt is, hogy Rákosi Jenő a legnagyobb ellensége a korzosnak és Weiszfeld Vilmoska és magyar, pogány, liberális valláson él. Szent Skarabeus! Micsoda pogány látványosság lesz, amikor majd egyszer a Katz, a pogány táltos egy bar-mikve partjai mellett ősi szokás szerint eltemeti Váczsényi-Vili törzsfőnököt veres paripáján, a választójogon. Az lesz aztán az igaz, meg-elevenedett kóser mitológia...

Ötperces városi közgyűlés

Gödény László és a Vásáry testvérek kapták meg a ohati birtok bérletét

Debrecen város törvényhatósági bizottságának folytatódó közgyűlése, amelynek tárgysorozatán csupán az ohati birtok bérbeadásának ügye szerepelt, pénteken délelőtt 9 óra után néhány perccel nyitotta meg *Hadházy Zsigmond* főispán.

Az ohati birtokok bérletéért az április 23-án megtartott árverésen

három galliciai: Klein Sámuel, illetve Bleier és Heimann ígérték legtöbbet.

Az árverésen a külső ohati birtok bérletére, szemben a holdankénti bérösszeg fejében 155 kilogramm búzáért ígért *Klein Sámuel*, a *Vásáry* testvérek voltak a második ajánlattevők, míg a belső ohati birtok bérletéért *Bleier* és *Heimann* után 126 kiló búzával a belső ohati birtok régi bérletje, *Gödény László* ígért legtöbbet.

A városi tanács a jog- és pénzügyi bizottsággal egyetértéssel azt javasolta a közgyűlésnek, hogy a külső és belső ohati birtokot a legmagasabb ajánlatok mellőzésével a *Vásáry* testvéreknek, illetve *Gödény László*nak és társának, *Horvát András*nak adják bérbe, annyival is inkább, mert

mindhárom család tagjai hivattasos gazdak,

aminek következtében sokkal inkább biztosítva van a birtokok jókarbantartása, mintha esetleg azokat a földműveléshez egyáltalán nem értő két idegennek adták ki.

A közgyűlés, amely elé *Zöld József* tanácsnok terjesztette a tanács javaslatát, egyhangulag amellett döntött, hogy az ohati birtokok bérletét a *Vásáry* testvérek, illetve *Gödény László* és társa kapják meg.

A városi tanács és a törvényhatósági bizottság dicsőretreméltő kötelességet teljesített akkor, amidőn megakadályozta, hogy a két legnagyobb városi birtok bérlete galliciaiak kezére kerüljön s a birtokok bérletét a debreceni gazdatársadalom két ismert családjának adta ki.

A tanácsai javaslat elfogadása után a folytatódó közgyűlést, amely öt perc alatt végzett a tárgysorozattal, egynegyed 10 órakor rekesztette be *Hadházy* főispán.

A városi tanács engedélyezte az iparművészeti tanfolyam megnyitását. *Sződr József* budapesti iparművész mintegy két héttel ezelőtt beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben engedélyt kért arra, hogy a nyári folyamán július és augusztus hónapban iparművészeti tanfolyamot rendezhessen Debrecenben. A tanfolyamon, amelynek megindítását már jelentette a *Hajdúföld*, főként az iparművészeti főiskolára beiratkozni szándékozó művésznövendékeket képezni elő felvételi vizsgára, de a tanfolyam ezenkívül kiterjedne az iparművészeti oktatás minden ágaira is. A városi tanács péntek délelőtt tartott ülésén foglalkozott *Sződr József* kérelmével s miután úgy találta, hogy a tanfolyam megtartásához jelentős kulturális érdekek fűződnek, a megnyitásra megadta az engedélyt.

A **Műpártoló Egyesület** kiállítását. Még két napig lesz nyitva a Kollégium dísztermében levő kiállítás naponta 9 órától este 7 óráig. Az egyesület két műfolyamat sorsol ki a tagok között. A sorsolást hivatalosan vasárnap délután ejtik meg. A kiállítás vasárnap este zárul.

HÍRKEP

1923 június 9. (Szombat)

Prot.: Félix. Kath.: Primusz.

Időjárás: Hazánkban tegnap még mindentéle voltak kisebb esők. A hőmérséklet jóval a normális alá süllyedt. (Budapestben 5-6 fok.) Az éjjeli minimum Szombathelyen 4 fok volt. Tarczalón jégeső esett.

Időjósálat: Derült idő hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai színház este 8 órakor *Levendula* operett, bemutató bérletszűnetben. Délután 3 órakor *Bajadér*.

Apolló: *Parisiette*.

Uránia: *Havardi regatta és Szentpétervári ismeretlen*.

Vigszínház: *Pálinka*.

A kollégium évzáró ünnepélye 9 órakor a kollégium dísztermében.

A leánygimnázium tornavizsgálja délután 5 órakor.

A dohánygyári ker. szocialisták műsoros táncestélye este 8 órakor *Albert Belvárosi* éttermében.

A magyar állami és hasonló közalkalmazottak orsz. nyugdíjpótló és segélyező egyesülete debreceni csoportjának ismerkedési estélye *Uzonyi-féle kertelyiségben* 8 órakor.

Az *Ébredő Magyarok Egyesületének* közgyűlése délután 6 órakor *Egyház-tér* 13. szám.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: *Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Mátyás király*.

Hírek a városházáról. A reformatus kollégium szombaton délelőtt 9 órakor tartandó évzáró ünnepélyén a városi tanács képviselőiben *Csűrő* Ferenc kultúratanácsnok fog megjelenni. — A városi tanács pénteken délelőtt megtartott ülésén az iparostanonciskola június 17-től 24-ig tartandó vizsgáira a tanács képviselőiben *Csűrő* Ferenc, *Tóth* Emil, *Vass* Karoly és *Zöld* József tanácsnokok küldte ki.

Tízéves találkozó. A debreceni felső kereskedelmi iskolát 1912-13. iskolai évben végzett hallgatók a női felső kereskedelmi iskola hallgatóival együtt június 10-én, vasárnap tartják tízéves találkozójukat. Az ünnepélyes összejövetel délelőtt 10 órakor kezdődik az Akadémia dísztermében, amikor a hősi halottak emléktábláját is megkoszorúzzák. Délután pont 4 órakor indulás az Akadémiából (villányoson) az egyetemi épületek meglátogatására. Este fel 9 órakor a *Gambrius* kultúrateremben nem kötelező társasvacsora. A volt hallgatók tudásuk arról *Schlachta* Sándor volt növendékét, (Debrecen, *Tóth* Gyula-cég), hogy a vacsorán hány személylyel óhajtanak megjelenni. Meg nem jelenés irásban szintén előre közlendő. — A debreceni reformatus főgimnázium 1913. évben érettségizett volt növendékeinek 10 éves találkozója június 30-án fogják megtartani. Az életben levő volt növendékek a találkozón való részvételi szándékukat, vagy a megjelenésük esetleges akadályát, június 20-ig jelentésük be *Orosz* Árpád tb. városi aljegyzőnél (Városháza, I. emelet, 25. ajtó).

Előleptetett esendőörök. A debreceni esendőörökterületi parancsnokság több kinevezést eszközölt, amennyiben *Szabó* János, *Kulics* Zsigmond, *Siket* János, *Lázár* Manó, *Fazekas* Sándor, *Lojek* Pál, *Magócs* József és *Gug* Miklós tüzérszermestereket főtüzérszermesterekké kinevezte.

Pályázat. Az ipartestületnél megüresedett gépirónői állása pályázók adják be okmányokkal felszerelt kérvényüket június 11-én délután 4 óráig az ipartestülethez. *Simonyi*-u. I/c. I. emelet. *Ipartestület*.

Társadalmi és egyesületi élet. *Gyermekelőadás az Urániában*. Ma, szombaton a. u. 3 órakor lesz a debreceni ref. tanítótestület által rendezett gyermekelőadás az Urániában, hol számuál több gyermek fog szerepelni. A nagyszabású előadás iránt oly széleskörű az érdeklődés, hogy nagyon helyesen eszelik az, aki egy kellemes délutánt óhajt magának szerezni, ha jegyét előre biztosítja. Jegyek még korlátozott számban kaphatók *Karsay* János központi igazgató-tanítóál *Egyház-tér* 7. sz. alatt az iskolában. — **Műsor:** *Ima* a házárt. *Énekek* a gyermek vegyeskar. *Prologus* mond *Gil* Lili. *Hungária*. *Élőkép*. Szavall *Pócsi* Erzsébet. *Énekek* *Timár* Mariska. Szavall *Szöllősi* Imre és *Csomor* Kató. *Magyar szöveg*. *Leánykar*. *Tavaszi diadala*. *Színjáték*. *Palotás*. *Babavásár*. *Énekek* színjáték. *Népdal* énekek a vegyes kar. *Belépti* díj 200-150-100 korona.

A ref. tanítónőképző intézet évzáró ünnepélye. 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a ref. tanítónőképző intézet szokásos ünnepélyét az intézet dísztermében (*Kossuth*-u. 33.). A esendben működő, de nagy kulturális missziót teljesítő iskola évről-évre a fiatal tanítónők egy-egy csoportját becsátja ki az életbe, hogy Isten- és hazaszeretetre, hasznos ismeretekre, ügyességre neveljék és tanítsák a magyar gyermekeket. Vasárnap nyílik meg a növendékek rajz és kézmunka kiállítás is. Az ünnepély sorrendje: *Évzáró* istentisztelet. *Xc.* zsolt. *I. v.* *Imádságot* mond *Szele* Miklós vallásbíró. *179.* dics. *10. v.* *Műsor:* *Pacius*: *Finn* zene, énekek az intézeti énekkar. *Szabolcska* Mihály: Az árva legendája, szavallja *Dolhay* Julia. *A IV.* osztály nevében *bucsubeszéd* mond *Pakst* Julia. *P. Wachs*: *One Tete à Seville*, zongorán játsza *Markovics* Vilma. *Bródy*: *Pitty-palatty*, énekek *Buzogány* Lujza, zongorán kíséri *Tóth* Lajos tanár. *Tompa* Mihály: A gályarab fohásza, szavallja *Gergely* Ilona. *L. Jansa*: *Duettó IV.*, hegedűn játszik *Kiss* István tanár, *Valdai* Erzsébet. *Évzáró* beszédet tart *Papp* Ferenc tan. képző ig. *Zengien* háláadások, énekek az intézeti énekkar.

Nem kapnak földet a városi tisztviselők. Debrecen város törvényhatósági bizottsága még a múlt esztendőben elhatározta, hogy a szovjati birtokokból 500 holdat a városi tisztviselők rendelkezésére bocsát, illetve ezt a földterületet kisebb parcellákra szétosztva, a városi tisztviselőknek engedi át használatra. A törvényhatósági bizottság határozatával foglalkozott az Országos Földbirtokrendező Biróság is, amely azonban nem járult hozzá ahhoz, hogy a szovjati birtokokból 500 holdat a városi tisztviselők használatára engedjenek át. A földbirtokrendező biróság ezt a döntését azzal indokolta meg, hogy a földhasználat megengedése a városi tisztviselők ügyének szempontjából csak ideiglenes megoldás lenne és a város nem érné el vele a kívánt eredményt.

Hentesek figyelmébe. Folyó hó 10-én d. e. 11 órakor a henteszakosztály az Ipartestület kistermében gyűlést tart. Tárgy: *Hentesek* zarárja. Folyó ügyek. Pontos megjelenést kér az *Elnökség*.

Értesítés. *Sándor* Armin szőlőszőlő ismert ékszerüzletét legnagyobbit s gyönyörű ékszer, óra, ezüst és disztinguált újdonásokkal felszerelve, addigi üzletével szembe, a városi bérpalotába helyezte át.

Eljegyzés. *Ébner* Adriennet, *Ébner* Lajos ny. huszárezredes leányát június 6-án eljegyezte *Legola* János vezérkari százados.

A faszori padok körül. A városi tanács még régebben felhívta a debreceni vas- és rézbutorgyárt, hogy a főutcai sítányon levő padokat, amelyeket javítás céljából elvittek, haladéktalanul állítsa fel. A vas- és rézbutorgyár a napokban átiratban értesítette a tanácsot, hogy a felhívásnak egyelőre nem tud eleget tenni. A tanács pénteken délelőtt tartott ülésén elhatározta, hogy ismételten felszólítja a vas- és rézbutorgyárt, hogy a padokat haladéktalanul állítsa fel, mert ellenkező esetben a város felbotja a vas- és rézbutorgyárral a padokra vonatkozólag megkötött szerződését.

Hírek a rendőrségről. *Haldós* szekerezés. *Busi* Mihály *Bujdosó*-utca 32. szám alatti gazdálkodó szekereivel a tanyájára igyekezett. A *Kadareci*-csárda előtt a lovak megbokrosodtak és a szekeret az arokba borították. *Busi* a szekér alá került s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy pár óra múlva az egyetemi külső klinikai telepen, ahova beszállították, kiszenvedett. — *Életuntak.* *Timár* Jánosné *Szilágyi* *Piroska* 45 éves bányai lakos öngyilkossági szándékából a kutba ugrott s meghalt. — *Ferge* Lajos vértesi gazdálkodó felakasztotta magát az istálló gerendájára. Mire észrevették s levágták, már kiszenvedett.

D'Annunzio toboroz. *Olaszországból* az a hír érkezett, hogy *D'Annunzio* ismeretlen helyre távozott. Ezt a hírt a balkáni mozgalmakkal hoztak kapcsolatba és arra következtetnek, hogy a költő újabb hadjárat megindítását vette terbe. A hír még megerősítésre szorul, de az bizonyos, hogy több fumei legionáriust váratlanul letartóztattak kormányellenes tevékenység miatt. Ennek a jelentésnek csak egy értelme lehet, az, hogy a kormány akarata ellenére toborozni kezdtek *D'Annunzio* és hívei.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szombat délután: *Bajadér*. (3 órai kezdettel.)

Szombat este: *Levendula*. (Bemutató).

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Csokonai-színház. Ma este 8 órakor a *Levendula* bemutatója. E slágeroperett, mely Budapesten két színházban is a Varszínházban és a *Blaha* Lujza színházban aratott hatalmas sikert, nálunk kitűnő szereposztásban kerül színre *Timár* Ilona, *Voita* Ilona, *Halassiné* és *Torma* Gusztó, továbbá *Rolkó* (Megyeri), *Krompachi* (Szentpéter), *Unger* (Collancini) és *Szigeti* Jenő fellépésével. A múlt század ismert híres zeneműveiből összeállított operett, mely a régi nagy magyar színesek *Megyeri*, *Szentpéter* és *Déryné* életét tárgyalja, poétikus részeit mellett kacagató jelenetekkel is bővelkedik. A humorról *Halassiné*, *Rolkó* és *Szigeti* gondoskodnak. A mai előadásra a jegyek nagyrésze elkelt.

A *Bajadér* mai délutáni előadása pontban háromkor kezdődik.

Vigszínház-mozgó. Vigszínházban *Pálinka* Zola halhatatlan remekműve 15 felvonásban, előadások öt órától pontosan kezdődnek.

Apolló. *Parisiette* III. és IV. rész *Bimbula* legjobb szerepében ma 5-7-9-kor az Apollóban. Jegyelővétel.

Uránia. Sportkedvelők figyelmébe. *Havardi* regatta, amerikai sportfilm *Tom* Moore *Amerika* legvidámabb komikusa játékaival.

Szentpétervári ismeretlen, dráma a vörös pokol országából.

Meteor-mozgóban vasárnap Az anya. Az örök anyai szeretet apothéozise. Jegyelővétel.

A Gambriusban *Kiss* Béla és fia tejes zenekara hangversenyez.

TESTEDZÉS

A ref. főgimnázium tornavizsgája

Teljes siker mellett, szép számu és valogatott közönség jelenlétében folyt le a debreceni ref. főgimnázium tornavizsgája pénteken délután. Az iskolai növevények, akik a középiskolai olimpiaszon immar harmadikban nyerték meg a debreceni tornavizsgáján is tudásuk legjavát nyújtották. Precíz gyakorlatok, szép szertorna és atletikai számok gyönyörködtették a nézőket. A siker országos részre a kitűnő, fáradhatatlan buzgalmu agilis tornacsoport, Vary Sandort illeti.

A katonai zenekar indulójára vonultak be a diákok, majd a Himnusz után szebbnél-szebb zenésszabványgyakorlatokat mutattak be. Azután a kicsinyek bakot ugrottak, köteleet húztak, míg a nagyobbak az atletikai számokat bonyolították le, azonkívül korlaton és nyújtón mutattak be feltűnően precíz, kitűnő, stílusos gyakorlatokat.

Részletes eredmények: *Távolugrás:* I. Stolp Egon 595 cm., II. Varga Gyula 515. *Magasugrás:* I. Stolp Egon 165 II. János Marton. *Súlyvívás:* I. Stolp Egon 10 méter. *Nyújtás:* I. János Zoltán, II. János Marton, III. Z. Szabó László. *Korlaton:* I. Z. Szabó László, II. János Zoltán, III. Szabó Lajos, IV. Szabó József.

Magasugrás alsósoknak: I. Kovács Béla, II. Vardi Tibor, III. Arany András.

A tornavizsga után *Erdős* Károly dr. lelkész-képzőintézet igazgatója in tézett buzdító beszédet a diákokhoz. Elismeréssel emlékezett meg Vary tornacsoport kitűnő munkájáról és a diákokat a kitartásra hívta fel. Majd a győzteseknek osztotta ki a jutalmakat — 3, 2, 1000 koronát. Ugyanakkor osztották ki *Fabry* földbirtokos 10 ezer koronás adományát a legjobb és legszorgalmasabb tornászoknak. A tornavizsga a Szózat hangjait mellett fejeződött be.

A hátralevő bajnoki mérkőzések. Két héten belül az összes hátralevő bajnoki mérkőzéseket lebonyolítják. A DVSC mar minden mérkőzését lejátszotta, a DEAC-nak a DMTE van hátra, a DKASE-nak a DTE, a DMTE-nak a Kisvárdai SE és a DMTE, a DTE-nak DKASE. Kisvárdai SE és a Nyíregyházi Törökcsés, a Nyíregyházi Törökcsés, a DMTE, a DMTE-nak a DEAC és a DMTE.

A DEAC játékosai ma este 7 órakor az Egyetemi-Körben játékos értekezletet tartanak.

Pöstyéni iszap a dr. Szász vizgyógyintézetben, a Nagytakarék alag helyiségeiben.

Nehéz az élet!

Jó ruhába jární gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca Z. sz.** (Zenedével szemben.)

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései!

Kiadója: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat

KÖZGAZDASÁG

Gazdasági szakkonferenciák a többtermelés szolgálatában. A Mezőgazdasági Kamara kerülete nyolc meggyében, községenként, előadás sorozatokat kíván tartani az ősszel. Az előadásokat a községi tanító, vagy valamelyik kiválóbb gazda, a kamara által kiadandó vezérújság után fogják megtartani a jobb talajművelésről, a nemesebb magvetésről, a leghelyesebb növénytermesztésről, a növények károsítóktól való védelméről, az okszerd állattenyésztésről, a gazdasági pépek használatáról, a mezőgazdasági mellékfoglalkozásokról stb. Ezen a nagyjelentőségű és nagyon fontos akció során dr. R. Cz. Lajos kamarai igazgató megbízást adott *Kulcs* István okleveles gazdának ezekben a

CSÁTHY FERENC egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat f. t. bizományi kiadásában

MEGJELENT:

Dr. Tustor Ignác: A Bosnyák-Herczegovina Földbirtokviszonyok története

a legrégebb időktől a világháború kitöréséig. (Történet tudományi értekezés.)

Belti ára Kor. 258.—
Rapható minden könyvkereskedésben.

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Cement	Vegyészek:	Summer
Magyar 9900	Szász-ári 44500	Ált. Légsz. 77000	26500
Bazai 23500	Köb 80000	Bárdi 59 0	Telefon
Agrár 61000	István 9700	Baróti 46 0	Temesi sör 20500
Magyar hitel 61000	Köb. téglá 25000	Boni 19000	Pannónia
Jelz. 6450	Északmagyar 49700	Braşóti 98 00	Török 8900
Lezámitoló 98 0	Drasche 49700	Chimoin 13000	Pannut
Olasz 6525	Magnesit 275000	Danica 21500	Vasm. vill. 12000
Centrák Hitel 20600	M. aszfalt 16750	Egisz 5350	Zagyvapáfalv 19000
Angolbank 6900	M. Ált. Kösz. 377 00	Diana 3800	Vilányi 5700
Bosny. agrár 6900	Kerámiai 27 00	Izzo 100000	Mezőgazd. 148000
Horváth 11500	Nagybányai 15800	Textil 5000	Klein és fia 1900
Hermes 63 0	Ujlaki 24000	Gyapjamosó 23000	Turul
Ingatlan 4700	Urkányi 21000	Papírpar 10500	Georgia uj
Forgalmi 6800	Salgó 110000	Részvénytör 38000	Unio színház 5100
Ker. hitel	Nyomdák:	Szövökötő 11000	Vármegyei 4100
Pótdhitel	Athenaeum 42000	Spodium	Mezőhegyesi
Közp. Jelz. 2750	Frankli 9 000	Temesi szesz 23500	Faipar:
Városi 3600	Globus 8000	Fellen 15300	Alt. Faipar 2650
Merkur 4700	Pallasz 18500	Flóra 30000	Dunaharaszti 6650
Nemz. bank 6400	Révai 95500	Fővárosi sör 11400	Cserző 3400
Kere k.	Rigler 95500	Goldberger 20000	Egy. fa 3000
Cseh	Kunosi ex 4000	Gschwindt 71500	Funieryár 6700
Német	Stefanum 21500	Hung. mütr. 85000	Guttman 48000
Takarék és biztosítók:	Vas- és géppárák:	Horvát	Hazi 38000
Bélvárosi ex 6800	Koburg 15500	Kábel	Kőrösbányai 2600
Fővárosi	Csáky 13300	Juta	Kronberger
Lipótvárosi 3100	Göpgyár 36000	Karton 38000	Lignum Trus 15000
Magy. Ált. ex 18000	Pegyer 24000	Keglevich 3500	Erdős 2450
Pesti hazai 240000	Franklin 27500	Királyautó 3450	Malomsoky 4750
M. orsz. tak.	Ganz D. 21500 0	Királysör 14000	Nemzeti 44000
Első Magy. 49000	Ganz vill. 340000	Keleti 16500	Lichtig 2700
Fonciére 34500	Ganz vill. uj	Klotild 20500	Lichtig uj
Jég 10250	Gép és vasút 17500	K. Polg. Sör 63300	Ofa uj 65000
Pannónia 90000	Györffy 19000	Cukoripar 47500	Magyar Lloyd 4700
Magy.-Francia	Kaszab 17500	Haltényszűz 5250	Rézhányai 11000
Malmok:	Kühne 225 0	Krausz 24500	Szalonia 13800
B.-miskolci 22500	Láng 46000	Royal	Union
Concordia 14050	Láng 46000	Szegedi 70000	Viktoria 4425
Első Bpest 61000	Lipták 6350	Rex Lloyd	Zabolai 33500
Gizella 11500	Mág 24500	Tosaji 17000	Zentai
Gizella uj	Mág 24500	Lámpa 41000	Magyar Amer 6700
Bun-aria 29750	Magyar acél 52000	Lugetszanat	Merkur
Törökzentm.	Magyar-Belga 40000	Auer 36500	Közlekedési váll.
Viktoria 380 0	Motorgyár 22250	Kender 20500	Adria 96000
Királymalom 13850	Olom 9700	Ósternelő 61500	Atlantica 23000
Franszan. 8900	Vegyipar 12600	Ruggyanta 380 0	Levante 147000
Békéscsabai 12500	Vagongyár 34750	Szaláai 8100	Miskolci 8300
Bányák és téglagy.	Roessemann	Vasút forg. 49500	Trust 24500
Beocsini 155000	Schlich 29500	Marosi petr. 19000	Trust uj
Brassói	Schuller 20000	Ocsa 12100	Nova 31000
Borsói	Tendlorf	Olajipar 22000	Közúti 9400
Lőrinczi 26000	Wörner 8250	Pübus 13000	Városi 9500
	Hofner	Püspöki 11400	Déli 22500
	Rima	Schwarzer	Ahamvasut 10500
	Hofner uj 43000	Szikra 25500	Bur

Nem hivatalos jegyzések: Nagybecskerekí o'aj 5800—6200, 4000, Loydbank 24—2600, Ju t izz 22—2400, Magyar amerikai 550—700, Hung. kalap 42—4600, Warnsdorff 1350—550.

Nyomtatás a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferenc József-ut 59.

falusi előadások vezérfonalainak megírására.

Fasse első pusztítása adáyozza az álló di. fi. it. ok. el. jed. s. t. A Mezőgazdasági Kamara ismét ten felhívja a gazdákat figyelemre arra, hogy a pusztítások és rongálások megakadályozására törvény és rendeletben biztosított jogai alapján kereset jogorvoslat mindé gazda. A fák rongálása ugyanis kihágás, melyet a törvény szigorúan büntet. Fejelentések, ha a kár 200 koronát meg nem halad, a községi előjárásnál, 200—600 koronáig terjedő kár esetén a járási főszolgabirosnál (városi hatóságok), 600 koronán felül pedig az illetékes ki. járásbírósnál adandók be.

A TULÉRE

Magyar korona: 9 3/4

Zürichi zariát

Berlin 71, London 2567, Páris 3575, Newyork 555 1/2, Hollandia 217 1/2, Milano 2495, Prága 1659, Bécs 78, Zagrab 620, Budapest 9 1/2, Varsó 95

Devizakörp hiv. árt.

Francia frank 357—367 márká 750—90 lei 28 1/2—3 1/2, svájci frank 985—1015, líra 266 65, szokol 162 1/2—168 1/2, dollár 5440—4590, osztrák korona 740—50.

Értékpapírpiac:

A hétfői rendezési nap hatása alatt az árfolyamok lemorosolódtak. Záratkor a forgalom élénk.

Terményárak zártak

Irányzat szilárd. Forgalom élénk. Hivatalos árak: Buza 76 és 78 szazvidéki 26250—500, egyéb 2600—250, 78 kős szazvidéki 26500—270 0, egyéb 26250—750, rozs 17000—250, zab 18750—19250, tengeri 17000—250, korpá 78 0—8000.

Ferencvárosi sertésvásár:

Szabad vásári maradvány 492 sertés, érkezett 467, e adatot 140. Árak: Zsirteszt fiatal könnyű 1400—400, nehéz 1470—567. Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

REGÉNY

Tóth tizedes királysága

IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás)

Igaz, hogy emellett Kónya falába sem maradt felírás nélkül, mert arra meg rákerült ékes faragással, hogy:

„Kónya Kölköke.”
De azt már igazán színter csak sugya árulom el, hogy Kelemen Andras vívő ur saját falában pedig ott díszelgett egy név, amelyről csak talán a Jóisten tudja, mi Kőze Andras legény személyéhez, mivel hogy semmi, de semmi magyarázat nem volt hozzá, csak egyes-egyedül ez a név:

„Horvath Panni.”
A legszebb faláb azonban valamennyi között Tóth tizedesé volt, amelyre az egész járőr minden emberének a nevét rávésték a komák, még azt is, hogy:

„A meszetárvól Podlzból való megszabadulás emlékeztetőre, melyben 1916 június 16 todikától szenteltünk.”

De szó, ami szó, a Cergut falába sem volt valami utolsó! Mert azon meg csaknem egy egész német lovasszereg képe volt. Sőt még valami nagybajuszu emberarcokat is rávéstet Vig Sandor, akire — miután hogy a nevet már nem tudta alájuk faragni — csak szóval mondotta meg, hogy az egyik Hundenburgot, a másik meg a „Vilmust” ábrázolja. Ez a „Vilmus” pedig, hogy az olvasók el ne tévesszék s nehogy valami kislánynak képzeljék, előre is elárulom, a nagybajuszu német császár akart lenni. Hancu mindevel még nem mondottam el minden díszét a derék német falábanak. Mert a legszebb mégis csak az volt, hogy rávésték Cergut nevét is, úgy hogy minden egyes betűből levelek, meg virágok nőttek ki. Akáki akármint mond, gyönyörűséges jószág volt Cergut falába, nem hiába Vig Sandor csinálta. Meg aztan az is bizonyos, hogy Cergut maga is örömmel nézegette s eldicsekedett Majernak, hogy fűzőn-vizen keresztül is haza viszi Németországba omléknek Vig Sándor kezefaragását.

(Folyt. köv.)

12,911—1923. I.

Hirdetmény

A városi házipénztár, valamint az általa kezelt alapok és alapítványok, továbbá a városi vállalatok 1923. évi költségvetésének elkészítéséről s azok a városi számvetéséről (Városi háza, emelet 10. sz. helyiség) a f. évi június 9 ik napjától kezdődőleg 15 napi közszemlére kiállítottak.

Erről a városi tanács a város adózó polgárságát azzal értesíti, hogy ezekre a költségvetésekre az egyes adózók az 1886. évi XXI. t. e. 17. §-a értelmében észrevételeket tehetnek s azokat a f. évi június hónapban tartandó s e költségvetéséről tárgyaló rendes közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a városi tanácsnak írásban beadhadják.

Debrecen, 1923. évi június hó 8. A városi Tanács.

Apró hirdetések

Tégla és cserép kapható a Nyulasi Gödteglagyárban Bors-utca 5. szám. bármily mennyiségben vesz lapnak kiadóhivatal.